

调查

我省推荐劳动关系和谐企业及工业园

记者昨日从省人社厅获悉,将在全省范围内推荐54户劳动关系和谐企业和17个劳动关系和谐工业园区。据悉,劳动关系和谐企业的标准主要包括劳动合同签订率达到100%、按时足额支付职工工资,依法参加社会保险以及建立集体协商和集体合同制度等10项标准。 记者刘元媛

“地摊族”不为人知的辛酸

聚焦省城夜幕下的地摊一族

夜幕降临,行色匆匆的身影充斥着城市的每一个角落,对于大部分人来说,这是一天中最开心的时刻,忙碌了一天,终于可以回家歇歇了。可对于“地摊族”来说,这个夜晚才刚刚开始……

记者昨日走访了省城地摊一族,体会了他们不为人知的辛酸。

记者 马冰璐

希望不用东躲西藏

讲述人:孙佳 职业:自由职业者

早在5、6年前,孙佳就开始在夜市摆地摊,步行街、三里庵都曾留下过她的身影。去年起,她开始在三里庵摆地摊,“步行街晚上11点以后才准摆摊,三里庵人流量虽然大,可摆摊的人太多,竞争太激烈。”

这几年,她卖过衣服、鞋、包……生意有赚有赔,更多的是说不尽的辛苦。有一年冬天,她发着高烧,可还是坚持着摆摊,后来整个人晕倒在路边,还是一旁好心的摊主把她送到医院去的。“耽误了一晚上,就少了一笔收入,家里的开销就没着落了。”

孙佳的儿子今年7岁了,刚上小学一年级,说起小家伙,她很高兴,“别看他年纪小,可懂事了。我晚上出来摆摊,他就在家写作业,不吵也不闹。”对于现在的生活,孙佳说,虽然操劳了些,可生活过得去。问起希望,她说,“什么时候才能安安稳稳地摆摊,不用东躲西藏?”

“哪一天房贷还完,就好了!”

讲述人:小李 职业:商场营业员

每晚6点半,刚下班的小李匆匆赶回住处,和姐姐一起把几大包货装上电动三轮车,然后骑上车赶往合肥南七。在那里的夜市,有一块空地是她的“地盘”,半年来,除了下雨,她每晚在那儿摆地摊卖包。

小李是一家商场的营业员,每月工资一千元左右,原本可以勉强维持生活。可自从半年前,她和丈夫买了一套60㎡的小

房子,经济状况立马严峻起来。“每个月要还1600多元房贷,算算我们的收入加起来还了房贷,就所剩无几了。”无奈之下,她也成了“地摊族”的一员。

幸好有个朋友开了一家制包厂,她不用为货源操心,进货价格也便宜些,省去了不少麻烦。刚开始摆摊时,她有些不好意思,每次都拉上姐姐,半年时间过去了,现

在明显熟练多了,一有客人来,她便热情地推销起自家的包。

“有时候生意好一些,每个月能有2000元收入,生意惨淡的时候,一个月只有1000元左右。”小李说,要不是为了还房贷,她不会出来摆摊,“冷就冷吧,等哪一天房贷还完了,就好了!”说起即将到来的寒冬,她如是安慰自己。

摆摊,养孩子想也不敢想

讲述人:黑大姐 职业:经商

比起小李的生疏,年长些的黑大姐显得轻车熟路,一问才知道,她是个“老生意人”。3、4年前起,她就开始在城隍庙做生意,“我主要是卖鞋子,像现在就卖棉拖鞋,靴子什么的。”

每天一大早,她就要赶到城隍庙的店

里忙活,“说是店,其实就是搭起来的简易棚,竞争太激烈了,生意一年比一年难做。”而忙活一天也就一两百元的进账,“后来想想老这样不行,我晚上又跑到这边来摆地摊。”

每当夜幕降临,黑大姐和丈夫两人就拖着几大包货,心急火燎地往南七赶,“去

得晚了,就没地方摆了。”“晚上收入如何?”“比白天稍微差点,可也算不错了,只是辛苦了些,白天黑夜没个休息的时候。”

“你们在外面摆摊子,孩子谁照顾啊?”黑大姐有些羞涩地摆摆手说:“哪敢养孩子啊,现在只能勉强养活自己,养孩子想也不敢想。”

非洲狮“小妹妹”手术治疝气

昨日上午9时左右,合肥野生动物园两只四个多月大的非洲狮“小妹妹”被查患疝气病,被“请”上了手术台,兽医对其进行了疝气手术。经过一番紧张的手术治疗,两只非洲狮“小妹妹”恢复了正常的活动。 陈媛媛 记者 赵莉/文 王恒/图



制图:张杰



“生命的种子”要慢慢发芽

小李梦情况稳定,在无菌舱接受治疗

星报讯(记者王松青) 昨天,本报报道了我省萧县12岁男孩小李梦接受了脐带血移植的消息。昨天,记者从省立医院了解到,目前小李梦情况稳定,正在无菌舱中等待生命种子“生根发芽”。据介绍,骨髓配型的成功率约为万分之一;而脐血型配型的成功率则高达几百分之一,14周岁以下

儿童由于干细胞比较多,配型成功率更高。此外,脐血移植的排斥现象较骨髓移植更少,术后的成功率更高。

省立医院血液科副主任刘会兰告诉记者,术前对小李梦进行了手术预处理,尽可能地杀灭了他体内的肿瘤细胞,使白细胞降低到适合移植的数量,并在骨髓内腾出

了“空地”,创造了脐血干细胞生存的空间。“昨天晚上,脐带血植入小李梦的体内,并不是能立竿见影就看到效果的。他现在体内就像一片荒漠,目前我们刚撒了种子,还要等着种子慢慢生根发芽。”刘会兰说,还要经过一段时间的“生长发育”,要经过排异期和适应期,骨髓造血、染色体恢

复正常,血型也由自己型号转为配型血型号,手术才算获得了成功。

刘会兰介绍说,脐血移植是目前国际上发明的一种新的治疗白血病的更有效方法。相比骨髓移植,脐血移植有更多的优点。首先,脐血移植相比骨髓移植更容易配型。